### «Полет-2»!

ШТУРМ КОСМОСА

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В соответствии с программой освоения космического пространства в Советском Союзе 12 апреля 1964 года произведен очередной запуск управляемого маневрирующего аппарата «Полет-2». Запуск космического аппарата «Полет-2» произведен в целях дальнейшего совершенствования космических аппаратов, позволяющих осуществлять широкое маневрирование во всех направлениях, и отработки вопросов, связанных с решением задачи сближения и встречи объектов в космосе.

После отделения от ракеты-носителя и баллистического полета космический аппарат «Полет-2» с помощью специальной двигательной установки был выведен на исходную орбиту и в соответствии с установлет-

ной программой осуществия многократные маневры в различных направлениях. В результате выполнения одного из маневров, произведен-ного в районе экватора, космический аппарат значительно изменил угол наклонения плоскости орбиты.

После выполнения всей программы маневрярования конечная орбита космического аппараа «Полет-2» имеет высоту в апогее 500 километров и перигсе 310 километров.
В процессе полета космического

осуществлялись многократные развороты аппарата и ориентация по заданиой программе.

Запуском носмического аппарата «Полет-2» з Советском Союзе сделан еще один важный шэг в совершенствовании маневрирующих космических аппаратов и в освоении космического про-

сельского



Планат художнина Б. Антонова. Фотохроника ТАСС.

Визит друзей

13 апреля состоялась встреча Первого секрета-ря Центрального Комите-та КПСС, Председателя та КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с партийно-правительственной делегацией Польской Народной Республики.

(TACC).

### V пленум промышленного обкома ВЛКСМ

Вчера в Омсне состе-ялся V пленум промыш-ленного обкома ВЛКСМ. С докладом «Задачи комсомольских органи-заций в свете Постанов ления февральского Пленума ЦК КПСС «О пленума цк кпсс «о борьбе за сплоченность международного жимы примененного движе ния» выступил первый секретарь промышленного обнома В ЯКСМ Участники пленума глиновущино опобрили за сплоченность

единодушно одобрили политику ЦК КПСС в борьбе за сплоченность оорьбе за сплочению ть международного дви-мунистического дви-жения, горячо осудили раскольническую дея тельность руководства КПК.

Газета основана в 1924 году

№ 47 (3456)

Среда, 15 авреля 1964 года.

Цена 2 коп.

ПРЕДМАЙСКАЯ ВАХТА В АГРАРНОМ ЦЕХЕ

### ГЕКТАРЫ, ПРИНЯТЫЕ KOMCOMOA

Их 14100. И все они цы и молодежь изучали рые созданы в каждом земли несомненно при-совхозе Калачинского несут большую пользу. производственного равления. Всего звеньев

Коротко расскажу о звене Юрия Жебруна из COBXOSA. Осокпиского Ему предстоит выра-щивать пропашные куль-туры на площади 800 гектаров. Зимой члены звена прошли хо-Domario подготовку. Занятия по мы совхоза «Береговой» агрохимии и агротехнике в эти предмайские дни вел агроном Александр Оруджев.

И не зря

### Хоть завтра в поле поле поле поле поле

ТЕВРИЗ. (По телефону). вещание передовых мехи- ное низаторов управления совмест-

в поле, — заявил он. И действительно, здесь все гусеничные и колесные трактора, сеялки, культиваторы и бороны на линейке готовности.

И все же предмайская вахта принесла в колхоз огромное трудовое напря-жение. Посевная техника готова — это отлично. ведь нужно срочно «вылечить» и уборочные машины. А. БОРИСЮК.

будут носить комсомоль- секреты кимии — неда-ские значки на грудч. но отделение получило Значки «приколют» ше- калийные удобрения. В фы — комсомольско-мо- умелых руках молодых лодежные звенья, кото- механизаторов витамины

OMCKHX

В. ПАНАСКОВ. секретарь комитета ВЛКСМ Калачинскокомитета го управления.

### Копилка урожая

муромцево. Mexaтеоретическую низаторы Хуторской феркомсомолец продолжают накапливать руджев. местные удобрения на комсомоль- полях. Здесь будет вы-ращиваться 800 гектаров кукурузы на силос и гектаров картофе-

сь прошло со- было создано механизированное производствен- звене по вывозке местных удобрений. До весно с агрономами и бриги- ны звено вывезло на подирами хозяйств. Корот- ля 10 тысяч тонн перег-ким, но деловым было вы-ступление на этом совеща-ло отвезти еще 5 тысяч нии бригадира из колхоза тонн. Хорошо работают «Красный хлебороб». механизаторы Александр

В. ШАШКИН строителями.

### ервые добровольцы

дружные, веселые — такими я увл. сари, сварщики, тока-дел их в первый дель ри. «Я был формовщи-работы на нашей строй- ком в литейке». — го-ке. Они подготавливали ворит Гена Корякин. траншен под бетонную Саша Шамаев — кла-

плотников-бетонщи- комплексной прибыли в Омск по плотников-бетонщиков. кто изъявил желание заселено наполовину, поехать на ударную сы-бирскую стройку боль-щой химии.

Населено к приему боров качества — хромошой химии.

ли.

учебы. — рассказывает па ребят собралась

комсорг бригады Сергей телевизора.

возглавил уже Коллектив

комсомольским путевкам Воскресным вечером бита, можно приблизить из Кировской области. я зашел в общежитие. коммунизм лет на цять», 1x пока восемнадцать Просторное пятиэта к-первая группа из тех, ное здание на 600 мест

Красный уголок. Здель Встретили нас ко- уже не отличить новичрошо. Комитет комсомо- ков от хозяев — все прила, руководство треста нимают участие в шахподготовили к нашему матном турнире, оргаприезду прекрасное об- низовапном инструкто-щежитие, где есть все ром физкультуры треста условия для отдыха и Сашей Паначевым. Груп-

Встречаю знакомых с ды коммунистического васей Шайхутдиновым. труда Ф. Нигаматуллина Вячеслав Смирнов Мсзаинтересовали

> вомсомола треста этим и остался на стройке, же вечером встречал завелся семьей не новую группу. пополнение в ряды строи-телей. Добро пожало-Barbl

В пеке контрольно-измерительных приборов и автоматики завода физиесть лаборатория ко-химических измерений. Возглавляет ее Иван Гизбрехт. Германович «Обслуживающий» персонал лаборатории невелик, кроме Ивана Гер-мановича, еще трое — Юрий Степанов, Анато-Смирнов, Валентина Шевчук.

бригаде к труду и к обществен-

Лаборатория физико-

тографов. ров горючих газов и других. Сейчас коллектив внедряет хромотографы на потоке в цехах Д-2, Д-4, в скором будущем в цехе Д-6.

Умные приборы требуют знаний. Юрий Степацин. Лаборатория обяиков. ному добру, как эти р2- залась к Первому мая всчером бята, можно приблизить закончить полностыю на-щежитие, коммунизм лет на пять», ладку приборов в цехах Д-2 и Д-4.

> А. КОТОВЩИКОВ, начальник штаба «КІІ» завода СК-

### Доверяют особо ажно

Соревнование ребят из бригады срочный ввод химических сомол, мечтает о десяти-

посмотреть, как люди жи- ют вторые специальносты А секретарь комитега вут, работают. Да так встречал завелся семьей, недавно высить выработку на каж-новое приняли его кандидатом в дого до 700 рублей в год члены партиа. Учится в -на 100 рублей больше, вечерней школе. И брата Валентина сагитировал в чем другие бригады в В. МАСЛОВ, строители. Ему 18-ти еще тресуе. Г. КОЗЛОВЦЕВ. митета комсо- нет. Был подручным, вы- комсорг ОМУ-2 трести чием комитета комсо- нет. Был подручным, вы-мола треста № 1. учила бригада сейчас и

башкир- парня второй разряд. Гоч член комитета комсомо- Вячеслава Смирнова, объектов в нашем упрап- летке. В бригаде все учата па треста № 1 из брига- Разговор об учебе с лении захватило все брига- ся. Знания помогают им труда Ф. Нигаматуллина

У Геннадия Бакумая Дел у монтажников мнолодой бригадир доволен возможности продолже- «под началом» семеро мом- го. Они монтируют метал-кировчанами: ния учебы в Омске. Он тажников. нии бригадира из колхоза тони. Хорошо работают кировчанами:

«Красный хлебороб». механизаторы Александр — На них можно поло
— У нас вся техника готова к севу, хоть завтра в поле, — заявил он. в поле, — заявил он. в и другие. Настоящими бата!

— Кировчанами: — ния учебы в Омске. Он тажников.

— На них можно полостанет инженером-строителем. Наверияка пойдут учиться и другие. Праность. Со временем все впльный курс взяли ренастоящими бата!

— На них можно полостанет инженером-строителем. Наверияка пойдут учиться и другие. Праев и другие. Праность. Со временем все впльный курс взяли ренастоящими бата!

об- Бригада обязалась по-

«Сибнефтехиммонтаж»



Я не искал человека, описанного в письме. А знал его. Я узнал его. нак только прочитал о галошах... Он ходит в галошах... галошах, надетых на серые валенки. Галоши этн грязны, а их хозяину Вячеславу Шилову двад-цать шесть лет. Работа-ет он главным зоотехником Сосновского опытного хозяйства. А что таработать зоотехникое

Это встать в половине шестого утра и не за-быть натянуть галоши, потому что иначе не вой-Это оноло двух тысяч крупного погатого скота. Это жизнь на колесах, яростная любовь к живому и работа, работа работа до головокружения, до хри-

поты... О чем ты думаешь. ветеринар? На этих животных

должно тебе Теперь возложить ладони свои: Благословляя покой и бег,

и пучительный вой любви.

Это выехать на л.). шадке в буран на шес- на тое отделение, где заболели ягнята, и заблудить-

«Черт возьми, почему дохнут ягнята? В лаборатории ничего не обнаружили...».

Это приехать на шсстое отделение к вечеру И и придти в кошару. делать прививки до полуночи. Это тысячи воп-росов самому себе и тысячи ответов. Это кош-

- И утром: — Снолько сдохло? — Ович о? — Один, Черт возьми, три... ну вскрывать сам. Пока дождешься новых вультатов из лаборатории—передохнут...»

Это значит работать с ножом. Вскрывать. Первый. второй, пятый...

«Так... неужели ящур? Ненроз сердца, у двух ягнят некроз сердца. Что же специалисты молчали, могли определить... ... Если сказать об этом рабочим, все разволнуются — у наждого дома норова. Придется действовать тихо. Лостать сыворотки. Где? Хорошо, на первый раз возьму кровь у перебо-левник лошадей, а по-Потом поеду в го-

Это - почувствовать себя в ответе за все. За все, что делается вокруг ответственность. собой. Перед людьми. И радость. Это — борьба! если не ты, то кто?

Аркадий Рытов весне. Он, молодой командяр теплохода, выдержал серьезное испытание — в эту звму его судно проходило средний ремонт. Работы под-ходят к концу. Через месяц зашумит ледоход, и всяед за льдом поведут речники суда на Север.

На сниже: первый помощинк механика, III штурман теплохода «Поленов» Аркадий Рытов:

Фото П. Ищенко.

не покрываются? В чем причина? Сперма посту-пает с областной стан-ции искусственного осеменения. Станции га ховрасчете. Может быть. в этом вся петрушка? Хозяйства им платит за каждую покрытую коро-ву. Коров покрывают весной. Значит, им все равно, когда корова покаждую покрытую корокроется. В начале года или в конце. А нам все равно. Как сделать так, чтобы все коровы чтобы все так, чтооы все коровы покрывались в первый — второй месяц? Ведь изза недоброкачественной спермы мы теряем мномолока, много денег».

Это — иметь свое соб-ственное мнение, ни пе-ред нем не пресмынать-

принимать не булу пока гонов в сумме 181962 принимать не булу пока гонов в сумме 181962 пе устраните дефекты. И руб. На подъездных пумне наплевать, что их гях был задержая 2931 сделано 1.300 штук. По вагон, простой составил ка дефекты не устрани. 37.6 часа при норме 6.4. Этот год. пожалуй, бу-Для хозяйства выгоднее дет «рекорднее»: только иметь рижскую установ. 32 два месяна задержа Для хозяйства выгоднее дет «ренорднее»: только иметь рижскую установ за два месяца задержаку. «Омичка» много ху- но сверх нормы 706 важе. После контрольной гонов, уплачен штраф в дойки баллоны придется могут на заводе содояркам сидеть здесь слаться на иедостаточдень и ночь...»

Это поездки турой. Это поездин в да. назкую трудовую дастругие совхозы, туда, циплину среди работнигде вдруг резко подско-ков транспортного цеха таж имли надои. Это тысячи завода. ция» поставляет заводу на выращивании про вестно, что без хозяй пич, щебенку и т. д. без тельство взяли строитенашных культур, мало

нашных культур, мало мало манитересованы в полупашных культур, продукции. Нужно подбирать кадры. Переманивать хороших механизаторов на фермы, чтобы зимой они работали н скотных дворах. Самому подучиться агрономии, а потом взять пропашные себе».

Это - в свободное время читать о замечательных людях. Бетхо-Мусоргский, Пушвен. кин, Толстой. Это - работа, доведенная до п) у Багрицкого Как в стихотворении «Весна, ветеринар и я», помнате?

.Надрывайся! Работай! Ругайся с женой! Напивайся!

Но только не измени... Это придти домой ночью, раздеться, снять грязные галоши и не забыть еще раз напомнить себе, что завтра их нужно обязательно надеть, не попалешь ферму... А утром --

Вставай же, дитя работы, Взволнованный и бо-

coit, Чтоб взять этот

мир, кан соты. Обрызганные росой...

Это жизнь на пределе, на самой высокой ноте, -ты несешь моральную это дни и ночи, бессонни-тветственность. Перед ца и счастье, отчаяние и



### ◆ TPEBOTA! ◆ TPEBOTA! ◆ TPEBOTA!

### Штрафы, убытки

Начну ся отстаивать свою пра-воту даже когда она 1963 год завод СК уп-кое-кому не нравится: латил штраф за сверу-эту «карусель» я поростой ва-

дояркам сидеть здестивной фронт погрузки и это — сомнения, сом-выгрузки, массовое понения, сомнения, без ступлсние грузов однонытья. Без паники, навременно. Ширма, безуслюдение за графиком повно, удобная, так как надоя молока как за своей собственной темпера. Плохую организацию тру-

глаза дом-сиро- технической ной площадке. Она пор- в наличии нет. тится. Раствор, приготовлентится.

острый глаз. Необходимо освения приментора прессоров, но, (смещно прикладиет в прессоров, но, (смещно сказать!) на месте не окаработу транспортников, падает в 1,5—2 раза, залось электриков. Пуск И помочь: направить в особенно при кладке стен отложили. И помочь: направить в особенно при кладке стей отложили, цех лучших комсомоль- с полным швом поч завода, организокогда это необховать, ДИМО. воскресники по Б. выгрузне вагонов компредприятия.

зам. начальника железнодорожного отдела Западно-Сибирского совнархоза.

# Чем «шить»

та. Некому в цехе по- ции. Чаще всего матенастоящему беречь груриал бывает непригоден ваяли, так надо отвечан. Так, прибывшая в ад- для производства, но зарес завода соль выгрувод вынужден брать пожение в цехе тревожник жена на неприспособлен- его, потому что другого ное. Срываются

Вот здесь-то и нужен ный из такого материлкомсомольский ла, не «схватывает» кир- прессоров, но, (смешно расшивку.

Управляющий трестом монтажа «разобраться, «разоораться, меры»; но... на стройку завода СК все еще дос-тавляют раствор с больс. поникаровский, шим процентом глины, ха П. Деревянченко.

> В. ДЮНДЮКОВ, мастер производствен-ного обучения ПТУ

# Взять - то

документа- ли и монтажники строй-

работы. Нескольно дней назал предполагалось запустить один из ком-

Не контролирует ход заместитель Хомянов обещал главного энергетика запринять вода А. Сюсюкин. Редний гость на пусковом объекте и энергетии не-

> Ремонтно • механический цех задерживает поставку предохрани-тельных клапанов. Отдел предохраниномплентации завода (начальник В. Калганов) не торопится с доставной в цех манометров. У строителей и мон-

тажников в резерве толь. Первоко две недели. обязательство майское должно быть выполне-

м. ходарин,

Не нужно особых ори- род ентиров, чтобы безонии строился на интенсифи тоев машин летом и бочно придти от конторы кацию сельского хозяй-Красовского совхоза к ства. А новое и отноше та зимой. Во-вторых, мемеханической мастер-

Этот трактор. - говорит заведующий, числе десяти других прибыл из Казахстана, гдз заготавливались по осени корма. Еще шесть во-зили сено с севера, из района. Муромцевского Все шестнадцать уже отремонтированы и отправляются в хозяйства. А всего через мастерскую

прошло 95 из 125 имеющихся на всех отделениях совхоза тракторов. 1 апреля все они стояли линейке готовности. на Объясняется все про-о. В прошлые годы

сто. В прошлые ремонт в мастерской производился в одну смену. Причем основная часть машин ремонтировалась

чества ремонта, — пояс- чалось с пересмотря договорились с сос няет заведующий мас- норм и всего порядка ре- из Новосибирской перской А. И. Бобер. II монта. Во-первых, безо- ласти о том, чтобы по-сейчас же устремляет говорочно и единодушно лучать у них по нарядам ся и трактору, у которо-го собралась кучка лю-работу мастерской на ные запиасти двухсменную в течение И в мастерской уже лимов, Н. Ткаченко, всего года. Это исклю- несколько месяцев прак- Сергеев, механизаторы.

всколыхнулся, на- чает возможность прос-И сроки ремонмеханической массереской. Там людно. Не Это новое для меха- бя обеспечение всего ре-смолнает рокот мотороз. визаторов совхоза, пра- монта материалами и — Идет проверка на- вофланговых полей, на- запасными частями. Они пересмотра договорились с соседями

тод ремонта.

- Раньше, слесарь комсомолец Бо-Остроухов, - приходилось одному возиться с крупными детала-ми. Было неудобно, и работа шла медленно. перь мы вдвоем с жес-тянщиком Михаилом Его ровичем Васильевым управляемся с делом втрое быстрее.

Рейдовая бригада «Молодого сибиряка»: Г. Пермин, И. Нестерцев, А. Га-

# омкнутые

У лесоводов есть тие - смыкание крон.

ды, зеленые побеги стре- коряют ритм роста. мятся ввысь. Они рас- Вся эта картина неволь- напористый темп, без суг-тут друг от друга отдель- но встает перед глазами, ты и спешки — стиль рано. Трудно им переносить когда видишь невзгоды. Ветер беспо- бригады лесозаг Притом и болезни, OUT. вредители сильно трево-

Проходит время. Де-ревца сомкнулись кронана отделения высовой и ночи, бессоний на отделениях.

— В этом году совсем будто живые существа, хо- докоть» на такой же общество. Перед людьми. И радость. Это — борьба! упутой настрой, — говори мастерской. Вы посмотрите, как из- другого! Единым фронтом все просто. Николай до- немие норм— на 120 и более процентов, хотя устания принение норм— на 120 и более процентов, хотя устания процентов, хотя устания прежине. Такой же общество. Перевца, принение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же общество. Перевца, принение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же общество, техника и снег мег узких лент, которым кро- другого! Единым фронтом негоза принение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение норм— на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение на 120 и более процентов, хотя устания прежине. Такой же обмение на 120 и министрации прежине. Такой же обмение на 120 и министрации прежине на 120 ми, образовав единое со-общество. Деревца, а

поня- они переносят погодные и взаимная другие напасти. Подго- трактора

> работу боты бригады. лесозаготовите-

нение норм — на 120 и и брошенной древесины.

бригад, трактор в обеденный перерыв не простаи-васт. Трелевиих Иван Годованюк обедает, у рычагов трактора — чокеровшик Петр Касьян

Однообразие в работе утомляет. Бригадир по се-бе знает. И вот вальщикабригадира частенько за-меняет его помощник Алек-

сей Крахоткин. Во всем

соскочила гисе-Вот появляются всхо- няя друг друга, они ус- ница — все идут на по-ы. зеленые побеги стре- коряют ритм роста. мощь. Бросок, быстрый,

Сказывается и высокая щадно треплет, солнце- лей Николая Ефимовича культура труда: соблюда-пек многих губит, за- Чумакова. Бригади — ком- ются правила лесопользэ-морозки наступление ве- сомольско-молодежная. Виния. Сучкорубы Марич Январь, Задания не вы- Титова и Аграфена Пень-одняются, Февраль, С кова одновременно с рубполняются. Февраль. С кова одновременно с руб-январем — резкий конт- кой леса ведут очистку; раст. Ежедневное выпол- нигде не увидишь сломов

> все просто. Николай до- нову будущего леса. У чубился постоянства состись мих площадках накапла-бригады, ее спаянности. ных площадках накапла-сердце каждого приняло вают силы молодые изи-правило «один — за всех, мрудные кедры, елочки и пихты, старательно сбетрелевке леса.

> > Дружба, сплоченность, принцип «смыкания крон», стимулирующий рост производительности труда. Вот в чем бесхитростная тайна хорошей работы передовой бригады.

A. CABHHOB комсорг Иминегалыскаго лесопункта. чувствуется Поселок Пихтовое.



Он лежал в борозде, утинувшись лицом в душную весеннюю землю. Над его головой пели ровно и гулно тяжелые шмели и эло кричала какая-то птица. Трудно, опасно стало ходить по земле.

Где-то рядом опять с плеском ударила тяжелая пуля. Второй раз. Надо же было так — забыл револьвер. Забыл, в какое время он живет. Про все на свете забыл.

Лучше встать и умереть, чем лежать так вот неред каждой кулацкой сволочью. Подлые трусы.

Они еще не знают Сучкова. Филипп встает и, тяжело ступая по рыхлой, взбудораженной плугом земле, идет и ельнику, из

которого по нему стреляли.

Качается в ельнике лапник. Выстрелят или не выстрелят? А по дороге, где-то сзади Филиппа, мелким перестуком метят тишину копыта. Свои! Он нак можно спокойней поворачивается и идет стречу скачущим на выручку ему крестьянам. Впереди, видит он, скачет уполномоченный Грабко, за ним еще человек десять. «Нас много, — дума Филипп, — нас много». Он садится в борозду воджидает товарищей.

Всадники спешиваются. Грабко садится рядом с ним и вынимает папиросу.
— Ну и ну, — тянет он и крутит головой. -Не видел, ито?

 Нет, — говорит Филипп. — Но уж, думаю,
 не без участия Дубровских. Или Васька Шершнев. Не без них. — Уверен?

Нет. Но оглядываться придется.

Мужики стоят рядом. Курят, С сомнением смотрят на председателя сельсовета и уполномоченного. Трудно, трудно разобраться во всем этом

нлубке событий.
— Что же сегодня-то? Как пройдет все?

— Добра не жди и надейся на лучшее, — го-ворит Грабко и идет к лошади. Филипп идет к своему игреневому жеребцу, который как ни в чем не бывало бродит возле полосы, и они едут к селу.

Часам к пяти, хотя собрание по организации колхоза должно начаться в шесть, крестьяне сте-каются к сельсовету. А в комнате председателя—та же маята: как и что? Слюдьми говорено-переговорено, агитаторы в каждом доме по самовару выпили чаю, агитируя, Грабно по избам ходил. сам Филипп собирал людей, рассказывая о новой коллективной жизни. И все же...

Меньшего братишку Филиппа — Алексея чуть весной в прорубь не бросили. Федор, тоже брат, слышал, как пьяный Васька Дубровский грозил

красным петухом. Как бы не напридумали, кулачье. Собрание открылось ровно в шесть. Домик сельсовета, казалось, вот-вот лопнет, как старая бочка, — так много народу собралось здесь. Возбужденные, радостные, угрюмые, недоверчивые, прямо враждебные лица взрослых, любопытные мордашки ребятишек деревенской орды, духота, хриплый звон председательского колокольчика в руках Грабко — все это навсегда врезывается в память Филиппа. Собрание открывается. Филипп берет слово. Потом говорит Грабко, спокойно, за-

— Товарищи, — уговаривает он крестьян, —

нто же толкнул-то ее, кто?
Кричат женщины. Матерятся мужчины Вотвот вспыхнет свара. Шершнев и братаны Дубровские — видит Филипп с подмостья трибуны выбрались за дверь.

Филипп незаметно делает знак в окно — брату Феде. Тот бежит домой: там ждет Алешка на за-седланном жеребце. В Рыбино. За милицией. Вой-

Было уже сумеречно, когда люди разошлись из сельсовета. В списке первых колхозников было 12 человек, и это было приятно. Филипп и Грабко чувствовали не только тяжелую усталость, но и счастливое удовлетворение от сделанного дела. Новая жизнь открывалась их глазам ...

Сзади застукали копыта. На вороном жеребце подъехал к ним Гаврила Сафонов, секретарь рай-кома комсомола, слетел с седла. Кинулся к ним: -- Ну, что?

— Да пока все в порядке. Гаврила отдал коня Алешке, и тот уехал, а Филипп, Грабко и секретарь пошли пешком. Ох,

длинна ты, русская становая улица... Когда они подходили к дому Сучковых, была уже ночь, и небо высыпало белые круптые звезды-Говорил Филипп:

— Не могу понять, что руководит ими. Вог Пелагея Сербененко, славная женщина, беднячки — голь перекатная. И туда же — цепляется за свое

тощее хозяйство...
В проулке качнулись тени, тонко лязгнул мурок. Гаврила Сафонов рванул из кармана револьвер. Грохнул выстрел из-за угла. В щепы разлете-

К 30-летию учреждения звания

Герол Советского Союза

### **ПРАВОФЛАНГОВЫЕ** ШЕРЕНГИ ГЕРОЕВ

своении высокого звания бее ответный огонь героя был вручен лег- японской стороны. чику А. В. Ляпидевско- — Рота, вперед! — му. С тех пор многие командует Левченко п му. С тех пор многие помандует Левченко и из граждан Советского первым делает перебежСоюза и других стран ку. Стрелки переходят были отмечены этой вы- в атаку. Они врываются сокой наградой. При- в окопы. Силы явно несвоено это звание мно. равны. сорок японцев на гим из наших земляков, каждого бойца, но рота омичей. И первым из упорно продвигается к них по праву можно на- вершине, где развевает- звать воспитанника Ом- ся чужой флаг. В перского Краснознаменно- вых рядах коммунист го Высшего общевойско- Левченко. Он уже дважвого командного учили. ды ранен, но продолжает ща им. М. В. фрунзе вести бойцов вперед. Дорофея Тимофеевича Японцы, не выдержав Левченко..

пограничников ная и Безымянная в рай- ских оне озера Хасан. Утром его. шел в рукопашную схват-

ветской границы япон- участвует во всех бое-цами в резерве погра- вых действиях вплоть до пичного отряда. Коман- полного разгрома саму-дир отряда старший лей- раев. До самого копиа тенант Левченко, собрав не покидает поле бол бойцов по сигналу к месту боя на помощь ченко, пограничникам. Японцы Сове пограничникам. уже успели хорошо ук- ство высоко оц-крепиться на Безымян героизм лейтенанта, ной: видны линии око- градив его орденом Ле-нов, по склону располо- нина и присвоив ему званескольно пуле- ние жилось

метных гнезд... Союза Указом от 7 де-Успех боя — в его кабря 1938 года. внезапности и быстроте. Этим же Указом зва-Умело маскнруясь в ние Героя Советского густой траве, один за Союза было присвоено другим бойцы роты под-ползают почти вплотную того же училища Ивану Романовичу Лазареву. н позициям японцев.

бою!

обрушивается огонь пу- -Героев Советсного Сою. леметного взвода, в око- за. пы самураев летят гра-

Донумент № 1 о при-наты. Все слабее и сла-

Японцы, не выдержав штыкового удара крас-...Туманной ночью 28 ноармейцев, начинают от-июля 1938 года рота ступать. Левченко пер-японских пограничников вым достигает вершины скрытно сосредоточилась Безымянной, и в этот мосолдат окружают Брошена последнял грохот артилле-граната, Левченко пронял в ружье наряд со-руках один револьвер. ветских пограничников Номандира выручает попа Безымянной. В рас-доспевший пулеметчик ползающихся по склону Саша Гальянов. Меткой илочьях тумана одиннад. Стрельбой от заставляет цать защитников заста- самураев поспешно повы различили наступаю- кинуть поле боя. На выщих японцев. Завязав. соте Безымянной подтонцев. Завязав, соте Безымянной под-бой скоро пере- нимается красный флаг...

Через день вновь пыку. Шесть оставшихся в таются японцы захватить ну. Шесть оставшихся в сопки Безымянную и вынуждены были оставить сопку... Заозерную, и вновь рота лейтенанта Левченко на Первыми получили со. защите рубежей социа-общение о переходе со- листической Родины. Она бое- трижды раненный команвой тревоги, ведет роту дир роты коммунист Лев-

> Советское Героя Советского

Романовичу Лазареву. позициям японцев. — Гранатометчики, д. Т. Левченко, И. Р. Лазарев были первыми в На японские позиции славной шеренге омичей

С. ГРАБОВСКИЙ.

кругляя слова рукой, точно каждое заворачивая в бумажку. Все идет вроде нак и надо. И вдруг крик.
— А баб тоже обобществлять будете?
Это Прасковья Черноусова.

 Нет, — спокойно отвечает Грабко, — это кулацкие наветы.

Филипп берет слово. Снова и снова объясняет устав сельхозартели. Но Черноусова не успокаивается, прет на Грабно грудью, а до стены — полшага. Филипп встает рядом. Прасковья уперла кулаки в бока, кричит тонко, визгливо:

Своего петуха у тебя нет, так за моим приехал! Да я тебя...

Прасковья, мать, не с ума ль ты сошла, -Филипп сдерживает женщину, закрывая собой уполномоченного по коллективизации. — Да ито же тебя обобществить сможет?

- А ты не толкай меня, мы законы знаем со-

ветские, не толкай, говорю.
И вдруг она падает назад, неловко, как куль, и визжит, визжит:

 Убил, душегуб проклятый, убил совсем.
 Изба тяжело дышит, изба медленно движется на них, стучат, падая на пол, скамьи, Филипп видит багровые лица, ловит злую ужмылку на лице Ва силия Шершнева.

лась жердь коновязи. Гаврила ударил в темноту. Выстрелил и Филипп. Потом они бежали в ночь, в погоню, но уже стучали за огородами копыта ноней, уносящих бандитов к лесу, за реку. Сунули револьверы в карманы, потащились ус-

тало к Филипповой избе.

— Черт знает что! — Гаврила нервно тер виски. — Вчера в Становке брали Егошина. Ты его
знаешь, Сучков. Ушел, мерзавец. Вечером звонили
— стрелял в Форпосте. Нет, я не сдамся. Революция нам доверила...

Легли, скудно поужинав. За окнами, на гяжелых западных облаках догорали остатии дня. Дня, лых западных облаках догорали остатки для, двя, каких у этих людей — у председателя родившего- си колхоза «Смерть капитала» и одновременно председателя Баслинского семьсовета Филиппа Сучкова, комсомольского семретаря Рыбинского райкома Гаврилы Сафонова и уполномоченного по коллентивноации Грабко из Новосибирска — было множество и позади, и впереди.

Сафонов и Сучков до сих пор—прошедние путь борьбы и труда — живут в разных селах. Пенсионеры, След Грабко затерялся в жизненных

Большие Уки.

ли увольня

в. попов

### **МОЖНО**

Каждый вторник в Лерайисполкоме работает комиссия по несовершеннолетних. Она решает вопрос трудоустройстве подперед проходит комиссии. Разчленами ные судьбы, столкнувшиеся где-то и когдао чем мне хочется пого-

Работал в трамвайно-троллейбусном управлелейбусном управле-Александр Белавин. Парнишке семнадцать лет. Парнишка только начинал свой трудовой только путь. А сейчас он сидиг иждивенин матери, боты за прогул.

выписку и председателем цехового комитета т. Аниценко. Все, вро-де, в ней есть: и про-ступки, и перечень принятых мер. Несведущему человену понажется все нормальным, «Ну, уволили. Правильно», — скаже, он. А правильно ли? Товарищи из трам-

вайно - троллейбусного вывесили приказ. управления забыли глав- тех пор бродит Нинолай ное: Александр — несо- по разным предприятивершеннолетний, а зна- ям, но всех настораживачит увольнять его можно ет, а кое-кого и пугает было только по согласо- одно слово — «аморальванию с районной (город- ность». ской) комиссией по де-

лам несовершенном.

них. Но этого не было.

Из этой же организации был уволен Борис

1947 года Колганов, 1947 года рождения, И опять нару-шение, Колганов был направлен в трамвай-но-троллейбусное упразпостановлением ление райисполко-Ленинского ма на перевоспитание. вернулся из детской воспитательной колонии,

из Это только единичные лен из коллектива да. Речь идет о подростнах. Об их сердцах. Об их думах, об их будущем. В 1962 году в автодо-

рожный технинум посту-пил Нинолай Рубан. Учился прилично, TOJIEно вот с черчением не ладилесь. 12 октября 1963 года впервые в жизни он попал в вы-трезвитель. А 19 онтября трезвитель заседа.... состоялось заседа.... состоялось заседа.... автодорожното техникума, где и было принято решение ис-илючить Рубана Нико-лая, 1947 года рождения. за аморальность (?) и анадемическую задолж-ность. Через три дна

Да, недооценивают еще руководители предприитий всю важность работы с подростками. Обхостороной этот воп-ДЯТ рос и многие комсомольские организации, работы практика ведь милиции поназывает, что большая часть простунмолодежью, среди которой ест и подростки шестнадцати-семнадцати лег. Чисты случан н.я с работы на иждивения матеря. Ольги Максимовны, пре-старелой женщины. В наря. Но воспитывать в шеннолегиих под разны-чем дело? Оказывается, ТТУ не любят. ми предлогами Мне рас-старелой законода- сказали недавно случай, Нарушений законода- сказали недавно случай, тельства не так и мно о, когда подросток был увоприказа, подписанную случан. Но не говорить то, что он мешал (?) во-начальником депо № 1 о них исльзя. Ведь речь лучить бригаде звание трамвайно - троллейбус- идет не о мертвых пред «бригады номмуниститрамванно - троллено устана не обимо- кого труда». Вот во ного управления т. Ал- метах домашнего обимо- кого труда». Вот во неновым и председате да. Речь идет о подрост- чего доходят изобретагельные .«дяди»!

!Неравнодушные быот тревогу. Они становятся актирными новятся актирными по-мощниками органов ми-лиции. Они напоминают вам, люди. о чуткости. Они говорят: «Виимание: подростки!» Они гребуют: воспитывать мол э-дые посадки — подрастающее поколение — надо не в герерывах между сменами, а каждую минуту, кропотливо и с

душой. В. ГРИГОРОВИЧ, член городского комсомольского штаба старшеклассников, ученик школы № 92.



Сергей Курманов — мон тажник. Он собирает ирупно-панельные дома в поселие Амурсиий.

Сергей учится на треты-ем нурсе вечернего отделения автодорожного ститута.

Фото В. Киянова, курсанта речного учи-

### На русском ни слова...

Сразу предупреждал об этом участников вечера планат. Вечер проходил на иностранных языках. В гости и учащимся дошкольного педагогического училища пришли нурсангы ОКВСКУ.

Равнодушных и снучных не было. Всем было интересно.

л. РОДЬНИНА, секретарь номсомольской организации дошнольного педучилища.



# Ужентральные Да будет чера много шуму!

Сегодня день свободы Африки

Е ЩЕ СОВСЕМ не-недавно, какой-ни-будь десяток лет тому

красками, которыми бы-

ли обозначены европей-

ские колониальные гер-

стран и территорий по-

чернели

эти сокращения обозна-

в грабеже того или иного

«бельг.», «порт.»... каждому было ясно.

владения.

политическая кар-

Под названиями

буквы:

CIP

Африки пестрела

мменно в мнениях. Но не ное и пластическое реводниках. Все сходились ишения спектакля. Потнати том, что спектакль предом его, режиссертали сомнению непривытное прочение шекспировской пьесы. Лет двалновсей пока еще умозрительна, пексталия ищелост то торжество празднительности в фот кактов и иместали, пода пока еще умозрительна, пока еще умозрительности и объе и пластическот и пода умозри

Вчера в драматическом спектакля и вообще нит- сцене звездное небо. Театре безраздельно вла- то не знает этой пьесы, в представив нам ноть своего Бенедикта артист невовал Шекспир. Давали Вильям Шекспир подалемного нервой поставовки в Оприменной режиссером первой поставовки в Опроставленной режиссером него ском театре режиссером неком Т. Старженецкой. Первой поставовки в Опредоженной первой поставовки в Опроставовки в Опрост ся занавес дал возможник старженость актерам «перемести художник старженость актерам перемести художник старженость актерам перемести художник старженость прех астарженость пр

материализованная ре-жиссерская мысль эторжестве добрых чувств и поступков.

— Материализованная ре-жиссерская мысль эторжестве добрых чувств и поступков.

— Кабичева в роских поединков! Он стоит и Беатриче. Ей особен-жиссерская мысль этого.

— В. КАЛИШ. Итак, мим зажег па но удались сцены дра-

матические, ее героння оказалась спосильное чувство, а ее каламбуры и мгновенные импровизации, казалось, вырывались из самого сердца как прикрытие любви и боли.

Очень искрение играл своего Бенедикта артист

проявляется Артисты вообще игра- аплодисментов, и благо-

В. КАЛИШ.

### Знаешь ли ты свой город? ВИКТОРИНА

9. Кто из марксистов-пролетариев создал первый в Омске революционный социал-демократический кружок? Что вы знаете о деятельности этого

10. Когда был организован первый Омский комитет РСДРП? Кого вы знаете из его активных

11. Назовите годы обучения в Омске Героя Со-

ветского Союза, легендарного героя Великой Отечественной войны генерала Д. М. Карбышева.
12. В каком году В. В. Куйбышев вступия в Омекую организацию РСДРП? Какую революционную работу он вел в 1905 году?

13. В каком году был построен Омский драматический театр и какое революционное событие произошло в пем в год его открытия?

14. Когда образовался в Омске первый Совет рабочих и военных депутатов? Где он размещался? 15. Когда победила Октябрьская социалистиче-

ская революция в Омске? Что вы знаете о 3. И. Лобкове?

17. Какой съезд Советов, заседавший в Омске.

17. Какой съезд Советов, заседавший в Омске. провозгласил власть Советов в Западной Сибиря? Кто из известных деятелей Коммунистической партии руководил работой этого съезда?

18. Какой старейший деятель Коммунистической партии, ныне Герой Социалистического Труда, был в Омске первым руководителем совиархоза Западной Сибири?

(Продолжение следует).

### зачет спартакиады

С 20 марта во 1 апреля в Куйбышевском райоле проводились соревнования по баскетболу среди одинналцатилетних и восьмилетних школ в зачет комплексной спартакнады. В соревнованиях пришли участию все школы района. Первое место заняли юные спортсменки школы № 38, второе — 64. й школы и третье — 37. й школы, у восьмилетних школ хорошую тактику и подготовку продемонстрировали дружная команда мальчиков и девочек школы № 115. Чувствуется, что труд, вложенный преподавателем физкультуры И. М. Грузинским, не прошел без результата. Два первых места — у девочек и моношей этой школы, Второе место — у спортсменов школы № 90, и третье мосто заняли баскетболисты 24 й школы.



ственной жизни новых технического содействия рисуют, читают книжки.

COURSинтелли- лизма служит мощным таться с растущей силой социалистического лагеным препятствием на пути развизывания ими военных авантюр протяв молодых независимых

B восьмилетней 10 работает enynna продленного с 1 по 4 класс под водством ичителя выполняют задания, а в свободног время играют в шашки,

Фото Э. Савина.



Весна пришла. Фото С. Калинина

## Континент расправляет крылья

жали стены колониаль-подсказывается им саных тюрем африканских мой жизнью, народов. Колонизаторы Конечно, это бесит им-

вынуждены отступать. «франц.». лись

чают, кому из империа-листических угнетателей припадлежит приоритет

Под пушечные салю-ты и гром барабанов тят воспрепятствовать один за другим взвив трогрессу молодых госупериалистов. Они всеми лись государственные дарств, помещать им прочно стать на социа-независимых государств. мезависимых государст», листический путв. 1000 обыл 1960 год, названный браться в Африку черга «черный ход»... И здесь Сейчас в Африке уже особую опасность для 34 независимые страны, стран, добившихся неза-Владения.

Конец пятидесятых годов ознаменовался мощным подъемом национально - освободительмого движения на «чеовом континенте». Задровом континенте». Задровом континенте» задровом континенте вом воры к мозпод сей день
вом континенте вом континенте в ма, протягивающему руку дружескей, бескоры-В «Советский знран» опублико ванную 16 февраля в зашей газете, пришло много писем. Люди различных возрас. Тов и профессий называют свои поменания работны. Тов и профессий называют свои поменания работны. На иниематографа. Сомов, служащиеся Л. Полушина, М. Коломенсная, Т. Шануро ва., Г. Образцова, электромонтер А. Сомов, служащая А. Певятов, образцова, образцов

года «Оптимистическую трагедию», Мнения о ми ноартистах, нан и следовало ожидать, разноречизы Сдни отдают предпочтение маргарите Володиной, другие — Надежде Румянцевой... Все письма, полученные реданций, пересланы в журнал «Советский экран».

что деятельность «циви. лизованных» поработч-телей привела к чрезвынизкому уровню продолжительности жизни в Африка ветского Союза и всего (25—35 лет). Африка социалистического соская молодежь активия дружества наций выхуучаствует во всек областях политической нобщенезависимых государств. развитию молодых госу-Следует также иметь в дарств. Самый факт суще-дежь почти полностью ствования могучей мисоставляет слой новой ровой системы африканской интелли-лизма служит генции, роль которой в стимулом подъема из-условиях «черного кон-тинента», где большин- тельной борьбы нарэство населения все еще дов. Империалисты неграмотно, весьма зна- перь не могут не счи-

**IMMINTE**8

в. Свининников.

MTES

г. Омск, центр, ул.Ленина, дом № 10 редантору — 2-25-37, ответствоенному сенретарю — 2-19-40, в отделых идеолеги, чесний, рабочей и сельской

молодежи — 2-25-80, студенчесной и шнольной мулодежи — 2-27-30, в отдел писем — 2-53-65. О недоставне газет звоить — 2-55 94. Телефон бухгалтерии — 3-32-32. Газета вымодит в среду, пятимия и воскресанья

ПД01188.

Типография издательства «Омская правда».

Заказ № 4363.

Тираж 30000.